

# 全力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

## 习近平回信勉励北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员

# 让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花

新华社北京3月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月15日给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。

习近平在回信中表示,在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青

年人同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!

习近平指出,青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长

、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

在这次抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,充分展现了新时代中国青年的精神

风貌。在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,就有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。近日北京大学援鄂医疗队的34名“90后”党员给习近平总书记写信,汇报了在抗疫一线抢救生命的情况,表达了继续发挥党员作用、为打赢疫情防控阻击战贡献力量的决心。

## 中央督导组：

## 疫情防控不能松劲

## 复工复产要精准施策

新华社武汉3月16日电(记者赵文君 胡浩)为深入贯彻习近平总书记在湖北省考察新冠肺炎疫情疫情防控工作时的重要讲话精神,落实中央应对疫情工作领导小组部署,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰16日率中央督导组调研武汉市复工复产和春耕生产工作。

中央督导组实地查看汽车制造、食品加工企业和蔬菜

生产基地,了解到复工复产企业加强科学防护、没有发生一例聚集性感染。孙春兰指出,湖北省、武汉市要加强对复工复产企业的支持保障,组织好“点对点、一站式”务工人员尤其是省内人员返岗、物流等交通服务,确保安全有序复工复产。有关部门要完善对湖北产业发展的支持措施,有针对性地开展援企、稳岗、扩就业等工作,解决财税、融资、供应链等方面的实际困难和具体问题,帮助企业尽

快迈入正常轨道。

孙春兰强调,要在做好防控的前提下,采取差异化策略,推动分区分级、分类分时、有条件的复工复产。各级政府要加强对复工复产企业的防疫物资保障,督促企业落实防控主体责任,指导做好厂区车间消杀、员工体温检测、食堂通风分餐等防疫工作,总结推广科学防控经验,完善应急预案,切实做到防疫、生产两不误。

## 铁路等部门助力各地加快复工建设

新华社北京3月16日电(记者樊曦 齐中熙)按照党中央、国务院关于抓好在建项目复工和新项目开工的部署要求,铁路、电力等部门采取多种措施,积极有力推进各类项目和企业复工复产。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,截至3月15日,全国铁路已有108个在建项目复工,项目复工率达93%,除2个湖北地区项目和6个位于东北、西北寒冷地区项目由于气候原因暂未复工外,其他项目均已全部复工,累计入场施工和技术管理等人员达到45万人;今年计划投产开通的项目已全部复工,复工率达100%。

中铁二十三局集团在抓好疫情防控的同时,扎实推进重点工程复工复产,取得积极成效。据介绍,企业承建的大瑞铁路大保段第二标段全长近32公里,其中隧道段长达25公里,已经全面实现24小时不间断作业。在河北省雄安新区的大力支持下,京雄城际铁路大兴机场至雄安新区段及雄安站房等相关工程已全面复工,雄安高铁公司坚持防疫和复工“两手抓”,积极推进项目建设。中铁北京局集团金甬铁路项目全面推进复工复产,主体工程正式开工建设。

复工复产,电力供应是保障。国网陕西渭南市供电公司接到企业复产用电需求后第一时间派出供电服务队,为企业快速办理恢复用电手续,检查用电线路和电力设备。针对近期茶叶加工产业大面积复工,国网浙江温州泰顺县供电公司作为茶叶加工用户开辟电力业务办理“绿色通道”,简化业务流程,确保恢复供电后生产设备安全稳定运行。国网山东平度市供电公司安排供电小组与重点企业建立一对一服务机制,排查企业供电线路和电力设备,保障企业尽快恢复生产。



## 河北定州：防疫增收两不误

3月16日,工人在定州市开元镇香菇基地整理采摘的香菇。连日来,河北省定州市在抓好疫情防控的同时,积极组织基层农业企业、农业合作社、家庭农场等经营主体有序恢复农业生产,采取灵活多样的形式帮助农民“家门口”就业,确保群众持续稳定增收。

(新华社记者 朱旭东 摄)

## 两部门：

## 16条“硬招”支持民营企业发展生猪生产

新华社北京3月16日电(记者安蓓)记者16日了解到,国家发展改革委、农业农村部近日发布16条举措支持民营企业发展生猪生产,提出加大财政支持力度,完善金融保险支持政策,建立健全金融机构生猪产业贷款尽职免责和激励约束机制,提高不良贷款容忍度。

根据《关于支持民营企业发展生猪生产及相关产业的实施意见》,加大对民营企业发展生猪生产的政策扶持力度。加大财政支持力度,中央和地方可按规定通过现有资金渠道,统筹支持地方猪保护和开发利用工作。完善金融保险支持政策,将生猪养殖场户贷款贴息补助范围由年出栏5000头以上调整为500头以上。支持企业克服新冠肺炎疫情带来的特殊困难,将生猪生产和相关饲料企业、种猪企业、屠宰加工企业纳入新冠肺炎疫情重点保障企业名单管理。保障合理用地需求。促进生猪绿色养殖,对打着环保等名义擅自搞无猪市、

无猪县的,要坚决予以纠正。进一步深化“放管服”改革。

意见提出,优化民营企业发展生猪产业的市场环境。进一步做好非洲猪瘟疫情防控。建立健全现代良种保育测繁体系。健全饲料供应体系。调整和优化调运政策,在采取有力措施防控疫情传播的同时,维持生猪及猪肉市场正常流通秩序,规范生猪产地检疫和调运监管,不得搞层层加码禁运限运、设置行政壁垒。完善市场监管体系。强化预期引导,防止生产供应和价格大起大落。

意见明确,引导民营企业提升生猪产业发展质量。提升生猪养殖现代化水平。支持民营企业全产业链发展。加强冷链物流等基础设施建设。积极开拓国际市场,鼓励民营企业根据国内市场需求进口优质猪肉产品,鼓励符合条件的国内企业“走出去”。



## 襄阳牛肉面又飘香

3月16日,在襄阳市樊城区桥北路一家面馆中,店家制作襄阳牛肉面。当日,湖北省襄阳市部分牛肉面馆恢复营业。据了解,这些门店在现阶段只能通过电商、配送或是打包外卖形式进行销售,不允许堂食与聚餐。

新华社发(谢剑飞 摄)

## 九江经开区：以转型升级促产能提升

(上接一版)

人才支撑有保障。九江明月电路正常生产需要员工967人,去年出口6400万美元,今年朝1亿美元目标冲刺。但疫情影响了部分员工返岗。为给企业提供人才支撑,经开区在全国10个城市人才网网站广洒“英雄帖”帮助企业招聘高层次人才。同时,以专车、专人“绿色通道”到外省接高管和核心技术人员回厂,并包车远赴山东、陕西以及周边县区接回员工,节后已返岗757人,新招人才156人,确保了扩大产能用工所需。同时,该区出台新

政,对新招录的硕士给予1500元/月、本科1000元/月的生活补贴,对博士等高端人才优先提供人才公寓居住,吸引更多的人才加盟。

通过一系列政策“组合拳”,目前,全区在产规上工业企业146户,复工率97%,企业产能恢复95%,约三成企业通过转型升级和技能改造,实现产能扩大“加速度”。一批企业成功转型升级,开足马力生产,成为经济发展的新动能,有力助推了全区高质量跨越式发展。

## 关于九江快速路五里高架桥车辆限行的通告

根据九江市市政公用设施管理局拟定于3月22日开始实施九江快速路五里高架桥改造应急工程,为了保证市民出行交通畅通,经市政府同意,对九江城区部分道路实行限行,具体限行方案如下:

九江东往城区方向、琴湖大道往城区方向、白水湖往九江东方向、荷花垄往九江东方向、快速路往九江东方向。上述道路仅允许小型客车与小型货车通行,在入口处设立限高架,限高2.3m,超高车辆需提前绕行。

### 城区绕行线路:

1.九江东、琴湖大道往城区方向车辆从琴湖互通沿濂溪大道绕行;2.白水湖往九江东方向车辆在荷花垄下快速

路后沿庐山大道、濂溪大道绕行;3.快速路往九江东方向的车辆在兴城南互通或九江南互通下高速,沿九园路濂溪大道绕行;4.快速路上荷花垄附近往九江东方向车辆在荷花垄下高速后沿庐山大道濂溪大道绕行。

### 高速绕行路线:

1.湖口往九江方向车辆在新港枢纽从绕城高速绕行;2.杭瑞高速瑞昌方向往九江城区方向的车辆在马回岭枢纽转都九高速后沿绕城高速通行;3.杭瑞高速南昌往湖口方向车辆在马回岭枢纽转都九高速后沿绕城高速通行。

九江市公安局交通管理支队  
2020年3月14日

## 无畏逆行担当 心系村民健康

都昌讯(黄帅)今年新冠肺炎疫情期间,都昌县万户镇卫生院副院长占华明带头放弃春节假期,主动请缨奋战在疫情防控第一线,用责任和担当为辖区人民群众身体健康和生命安全保驾护航。

面对来势汹汹的疫情,作为一名基层医务工作者,占华明毅然选择了逆行前行。1月26日,下着大雨,寒风瑟瑟,冷气逼人,占华明打着雨伞在入镇路口坚守12个小时为过往的行人监测体温。2月13日晚,占华明又主动请缨到中馆高速路口监测点进行值守,他与其他联防联控队员一起,对进入都昌境内的所有车辆和人员严格按照“外防输入”的要求,做到应检尽检,不漏一车、不漏一人。面对返乡心切,不理解、有怨言的群众,他苦口婆心,耐心劝导。

在疫情防控最关键的时刻,占华明带领联防联控队员连续20多天在一线奋战,舍小家,顾大家。他们时刻面对被感染的危险,但他们更清楚自己的职责和使命。疫情面前,他们义无反顾,没有丝毫怨言。共排查300余名武汉返乡人员

及密切接触者,卡点排查车辆4000余辆,人员6000余人,劝返外来人员90余人,预检分诊发热病人1500余人,开展防疫宣传10多次。

疫情不退,防控不止,特殊时期,危难之际,占华明以实际行动践行初心使命,用担当作为给基层卫生工作增添光彩。他是平凡的,但他用平凡谱写了一曲仁心奉献之歌,用责任演绎了一名医务人员的平凡风采。他是战“疫”中大爱无疆的最美奉献者,是我们身边平凡却无畏逆行的英雄。